

雨花茶博物馆什么都不缺,就缺一股“味儿”

第一锅雨花茶哪去了?全喝光了!

竹编的烘茶器、筛子、手摇式揉捻机……南京雨花茶博物馆近日将对市民免费开放,市民不仅可以一睹第一台雨花茶制茶机器,还可亲手炒茶。不过,炒茶第一代传人严祥富伤感地告诉记者,馆内没有收藏到1959年南京第一锅雨花茶的标本,真是遗憾。据介绍,第一锅雨花茶标本一直盛传深藏在中山陵茶厂内,但是昨天该厂厂长陈盛峰却明确表态:没有,当年就被喝掉了。



南京第一台雨花茶制茶机器去年“退休”



博物馆陈列各种生产工具

明朝时,煮茶改为泡茶

在雨花台风景区的西侧,绿竹掩映中有一幢古典园林式的二层小楼,这就是刚刚建成的雨花茶博物馆。

一走进大门,迎面就是浓浓的茶韵:玻璃屏风上写着“雨花茶”,水顺着屏风流下来形成漂亮的水帘,下面45把排列整齐的紫砂小茶壶吐着水。“南京的茶文化很悠久。”馆内导游介绍,“以茶代酒”典故就出自南京。据记载,吴国的第四代国君孙皓嗜好饮酒,但对博学多闻而酒量不大的朝臣韦曜甚为器重,便“密赐茶口以代酒”。

到了唐代,南京已广泛种茶。至清代,南京种茶范围已扩大到长江南北,民国时期,一批茶馆在南京应运而生,仅夫子庙就有二三十家,最有名的有义顺、奎光阁、六朝居和新奇芳阁等,雨花台的二泉社也远近闻名。

说起喝茶,也有一段故事。据说是朱元璋开创了现在的喝

茶法。早在唐宋时期,茶叶都是制成饼,专供宫廷的贡茶还以金银模型压制出龙、凤图案,又称“龙团”“凤团”。朱元璋觉得这样制饼茶太麻烦,下诏废止了团茶改成贡叶茶,茶的饮法也从点茶、煮茶变为以沸水直接泡茶。

有“第一台”,缺“第一锅”

第一台雨花茶制茶机器,2008年光荣“退休”。昨天,记者在雨花茶博物馆里看到了它。雨花台风景区茶厂范方富厂长告诉记者,这台制茶机器名叫铃木式揉捻机,身价不菲,是上世纪80年代用一年的出口茶叶钱换来的。在茶博物馆内,还陈列着一排“破破烂烂”的东西:竹编的烘茶器、筛子、手摇式揉捻机等,有的已经发霉、有的已经破损。工作人员说,“这些可都是宝贝,你看,有的还是上世纪50年代的,原汁原味,不能洗。”不过,炒茶第一代传人严祥富直言,博物馆少了一股“味”:比如提香和的烘笼盖

中国电信 3G 正式商用,

无线上网卡在宏图三胞热销

日前,中国电信在江苏正式启动3G的商用。其3G无线上网卡也将全面登陆宏图三胞。

中国电信使用CDMA2000 EV-DO RevA技术构建3G网络。是目前已商用的CDMA系技术中最优秀的,比2G时代的CDMA 1X速率提升20倍。

中国电信的无线掌宽优势在于C网和W网的无缝结合。这种无缝式的无线宽带网络应用,正好满足了高端人士

的需求。据了解,目前宏图三胞南京地区的十家卖场已经全面开通了中国电信全业务营业厅,使消费者办理电信业务不仅更方便了,更重要的是,宏图三胞还配套推出了笔记本+无线掌宽、台式电脑+固定宽带等多种互惠销售。如三星R458笔记本一款,市场价6299元,现在仅需5588元就能获得此款型号的笔记本和价值600元的半年无线上网资费卡。即将在宏图三胞推

出的3G上网卡最低也仅三百多元。中国电信还在宏图三胞推出了多项特别的优惠,如新装、已装e8、e9套餐的客户可获赠2个月的免费电信新业务体验大礼包;办理全年e9套餐即送2个月e9套餐等。

现在红快服务与中国电信又进一步融合,在宏图三胞卖场办理电信业务,可享受到红快的免费上门服务,红快的专业工程师能为广大消费者提供全面的网络应用指导和贴心的售后服务。

中国移动江苏公司“网络部爱心会”全程赞助

南京三心自闭症论坛第一期 开坛启事

南京市精神残疾人及亲友协会协办

第一期“南京三心自闭症论坛”。

本次论坛将由著名自闭症康复训练专家陆汝文医师为到场的各界代表及嘉宾、自闭症儿童家长讲授自闭症康复训练的专业知识,并进行交流互动,欢迎社会各界人士踊跃参加。活动时间:3月28日(周六)9:00-16:00。活动地点:南京市鼓楼城市名人大酒店4楼龙翔厅。主讲人:陆汝文医师。交流主题:自闭症日寄语25年回眸。自闭症的早期干预和长期干

预

想象中的自闭症和现实中的自闭症

寻求教育自闭症孩子可行办法的重要线索

互动平台—治疗与教育技术的选择与运用

可行性目标与可开发的资源

本次活动不收取任何费用,期待您的参与,敬请电话预约。

联系电话:13951919060余跃

主任,13951667634吴春峰老师

南京三心语言发展干预训练中心(www.sanxinautism.com)

“第一锅”早已被喝光

在中山陵茶厂一个不起眼的陈列室里,摆着一排排铁罐。陈盛峰介绍,这些罐子里都是历年保存下来的茶叶样本,或者说标本。一来这些就是标准样品,以确保现在制出来的茶叶外形、大小与当初一样;二来,也是为了进行质量追踪,一旦发生什么问题,都有据可查。“其实远不止摆在外面的这些,现在每个批次茶叶都要留下样品确保质量。”记者转开一罐1972年的茶标本,意外的是居然还能闻到一股淡淡的清香。

镶在木盒里的茶叶最为久远,形状也最为漂亮,根根像松尖一样,又细又尖,难道这就是传说中的1959年的第一锅雨花茶?陈盛峰犹豫地摇了摇头,“其实早就没了,当年就被喝光了。你看到的这个应该是1961~1962年左右的……其实当时也不会有留有这种标本的意识。”

昨天,熟悉内幕的严老也详细地讲述了经过。严老今年已经73岁了,1958年参与了雨花茶的研制工作,“1958年春,江苏省委提出创制一种名特茶以纪念革命先烈,特意成立了江苏省雨花茶创制委员会,把全省十多名制茶高手集中到中山陵园,开始研制雨花茶。我也参与了,大家一起讨论,这个茶该做成什么样,当时专家想了各种方案。有的建议把茶叶制成长刀形,有的建议制成镰刀斧头形,还有的建议制成花瓣形,经过反复比较,最终决定把茶叶制成长针形,象征革命烈士忠贞不屈的精神万古长青。”严老称整整试了一年,炒失败的,那就多了,数不清多少锅。“当时定型的那锅雨花茶只采摘了一斤鲜叶,炒制成功后只有3两,当时拿到洞庭湖评审鉴定,被评委和领导喝掉一部分,还有一部分被省农林厅拿去办展览了……也就没了,真是遗憾。”

快报记者 夏天 毛丽萍 文

快报记者 路军 摄

的哥扔烟头被罚 100 元

乘客往外扔东西也要罚 20 元

快报讯(通讯员 张伟 记者 田雪亭)昨天上午,在建宁路玉桥路口,一名的哥从车窗内随手扔出一个烟头,被民警拦下,受到罚款100元的处罚。

昨天上午10时20分左右,一辆出租车行至玉桥路口时,驾驶员随手朝车外扔了一个烟头,被在此执勤的交警六大队民警发现拦下。民警表示,根据交通法的规定,驾驶员在驾驶时

抽烟要处以50元罚款,随意抛洒行为也要罚款50元,两种违法行为并罚,共计100元。

有部分出租车驾驶员提出异议:“如果是乘客抛洒的物品,是不是也要驾驶员负责呢?”对此,交警六大队副大队长陈兴民表示,根据交通法的有关规定,对于公交车、出租车上乘客的抛洒行为将对乘客处以20元罚款。

富民坊又拆掉104间违建

快报讯(通讯员 张敏 见习记者 李蓓超)昨天,记者从南京白下区执法大队了解到,在上周对富民坊违建群进行了第一批拆违之后,昨天,第二批共104处、总面积达1200多平方米的违建被清空,富民坊这一新街口地区最大的违建群正在从公众眼中消失,剩下的将是对张府园后街少许店家的门面进行规整。而对于该地段居民区一带生活环境的改建工作,将在今年8月底前完成。

昨天上午九点,记者在富民坊看到,几个写着大排档字样的违建房,卷帘门紧锁,门口还残留有很多烂菜叶,许多海鲜类的壳仍堆砌在墙角,污水垃圾充斥着整个街巷。附近居民李先生说,这样的场面天天都能见到。记者在现场注意到,在附近店家配合自拆违建的同时,有几间违建房的主人却关起卷帘门,离开违建房,拒不配合拆除。几次劝说自拆无果后,执法人员只得实施强拆。

村卫生室计量器具免费检定

快报讯(通讯员 张艳 记者 郑春平)3月24日上午,南京市村级医疗卫生机构医用计量器具免费检定服务正式在高淳县淳溪镇社区服务中心启动。市计量院和高淳县计量所组成检定服务小分队上门就近就便为村卫生室开展检测、检定、修理工作,并向群众发放宣传资料、开展咨询服务。

据了解,目前全市有村级卫生室682家,医用计量器具5000余台(件),分布在高淳、溧水、雨花台等七个区县。村级卫生室是农村最贴近百姓的医疗服

务窗口,承担着农村公共卫生、预防保健、病情初诊等医疗服务工作,但由于资金缺乏等相原因,村级卫生室医疗器械的老化破损无法得到及时解决。今年,南京市质监局联合市卫生局下发通知,对全市村级卫生室医用计量器具开展免费检定服务。

邮储开办无抵押贷款

贷款对象:个体工商户、农户、私营业主(限经营性贷款)

贷款限额:上限10万元

贷款特点:门槛低,放款快,无需任何抵押

商务贷款:(房产抵押上限)100万元

邮储银行贷款热线:84727580 84707926

金鹰天地春季有礼,让你爱上“惠”生活

三四月份的天气,总是让人感到愉悦的,早上出门的时候,有没有发现身边的景色已经变了色彩,悄悄绽放的樱花,默默抽绿的柳树,还有已然绚烂的春装。打开衣柜,是不是发觉你还是缺少那套为你量身定做的衣服?那赶紧来金鹰天地看一看,这里不仅有适合你的新款春装,更有大量惊喜等着你!

华丽女装点缀生活,买300送150

春暖花开的季节,你不是主角?羡慕别人转动的裙摆?喜欢同事新款的洋装?不要再犹豫了,金鹰天地为你制定了全新春季购物攻略:3月25日至3月31日期间,凡当日在本中心购买女装、配饰、皮具、内衣春款累计满300元即可获赠150元电子礼券(特约品牌除外),心动了吧?还不快来

金鹰天地装饰你的衣柜?

走进新天地,时尚女鞋买300送150

一双美丽的鞋子,能加快你追赶潮流的脚步。3月25日至3月31日活动期间,凡当日在本中心女鞋春款累计购物满300元即可获赠150元电子礼券(特约品牌除外),无论是青春的学生,靓丽的街头潮人,还是时尚白领,在这里都可以找到属于您的水晶鞋,踏出春天的圆舞曲。

享受运动的乐趣,运动休闲春款7折起

寒冷的冬天一步步走远,春天的来临总能勾起踏青的欲望。爬山,远足,你需要一套全新的运动装备来完善你的踏青计划。3月25日至3月31日活动期间,金鹰天地5F运动休闲春款7折起(特约品牌除外),超值特惠。

西堤品鲜季,让嘴巴尝尝鲜

你是美食爱好者么?你喜欢牛排么?3月27日到3月28日,凡当日在本中心累计购物满998元即可赠价值为98元“西堤牛排礼券”一张,每日限100张,共200张,赠完即止。机会不容错过!让你的嘴巴也感受一下春天的气息,尝一尝“鲜”的滋味!

韩国三大著名服装品牌之一——Hazzys倾城巨献回馈

担心预算不够?没关系,金鹰天地独家好礼送到你手软!3月26日至4月1日,1F名品特惠馆韩国三大著名服装品牌之一Hazzys超大规模特卖2-4折,优惠看得见!把担心丢到一边,赶快到金鹰天地寻找你的春季新主张吧。

金鹰天地春季全面有礼,让你爱上“惠”生活!

海南车展归来 瑞鹰两款新车大放光彩

近日获悉,刚刚完成组织机构与营销渠道整合的江淮乘用车公司重磅出击,携麾下瑞风、瑞鹰、宾悦、同悦四大品牌亮相于3月6日的第六届海南车展上。

占先锋,无论是瑞鹰还是瑞风,动力系统均是江淮自主研发精心研制的先进动力系统,保证品质的同时更能保证动力强的优势,在国内处于领先地位。